Pollution acoustique dans une web radio
(Bac Spécialité Sl - sujet zéro - 2021)

Corrigé réalisé par B. Louchart, professeur de Physique-Chimie
© http://b.louchart.free.fr

1. L'intensité sonore moyenne recue par le microphone a la distance di = 50 cm de la bouche de
I'animateur est :
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2. Le niveau d'intensité sonore correspondant vaut :
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3. L'atténuation acoustique causée par la vitre est due au milieu matériel qui absorbe une partie de
I’énergie émise par la source.
C'est une atténuation par absorption.

= Calculons pour commencer l'intensité sonore percue dans la piece s'il n'y avait pas la vitre.
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= Cela correspond a un niveau d'intensité sonore :
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= Du fait de I'affaiblissement acoustique dd a la vitre, le niveau sonore percu avec la vitre est :
L, = L2 —Avire =87 -25= 62 dB

= Le son de l'avion va causer une géne importante pour I'émission radio car le son de I'avion et la voix
de I'animateur seront pergus pratiquement au méme niveau d'intensité sonore par le microphone.

= Déterminons l'intensité sonore percue a dz = 1,5 m de la conversation.
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= Cela correspond a un niveau d'intensité sonore :
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= On considere que la conversation n'a pas d'effet sur la qualité de I'émission si son niveau sonore capté
par le micro est inférieur a 30 dB
Donc afin que la conversation ne géne pas, il faut que I'atténuation due au microphone soit telle que
A’>15dB

A l'aide du graphique, on en déduit les directions dans lesquelles la conversation ne génera pas :

* ®  Axe principal du microphone

270° | 90°

Cela correspond aux directions comprises entre les angles 128° et 232°, tels que définis sur le
graphique ci-dessus.



